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Метою цієї роботи є вироблення рекомендацій щодо вибору проєктних параметрів пасивної елект-
родинамічної космічної тросової системи (ЕДКТС). На основі моделей орбітального і відносного руху
ЕДКТС з урахуванням взаємодії з навколишнім середовищем проведено аналіз закономірностей руху
ЕДКТС. Показано, що коливання системи біля положення рівноваги приводять до зменшення сили натягу,
а при амплітуді коливань, близькій до 60 градусів, натяг троса зовнішніми силами пропадає (відбувається
провисання троса). Зміна концентрації заряджених частинок, а також індукції магнітного поля Землі і ряд
інших величин, що змінюються при орбітальному русі, приводять до зміни амперових сил з кутовою шви-
дкістю центра мас ЕДКТС. Це спричиняє зміни ексцентриситету орбіти і приводить до його збільшення.
Попередні оцінки показують, що для розглянутих орбіт ці зміни незначні, і, в разі початкової майже кру-
гової орбіти, кінцеві орбіти залишаються майже круговими (тобто з малим ексцентриситетом).

Проведено аналіз залежності часу відведення космічних апаратів (КА) з ЕДКТС без додаткових ко-
нтакторів від маси КА, параметрів троса і параметрів початкової орбіти. Розрахунки показують ефектив-
ність використання ЕДКТС без додаткових контакторів для відведення нано- і мікросупутників з низьких
навколоземних орбіт. Показано, що збільшення довжини і радіусу троса ЕДКТС істотно скорочує час
відведення КА. Час відведення КА з ЕДКТС істотно залежить від нахилу орбіти. Час відведення з припо-
лярних орбіт збільшується в порівнянні зі середньоширотними орбітами в 3–6 разів і в порівнянні з еква-
торіальними – більш ніж на порядок. Це відбувається внаслідок малих значень складових індукції магніт-
ного поля, перпендикулярних площині орбіти, для приполярних орбіт. Отримані моделі і закономірності
можуть бути використані на початковому етапі проєктування малих пасивних електродинамічних косміч-
них тросових систем.
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ратів, початковий етап проєктування, проєктні параметри.
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